



冰城公安，靠谱！

帮游客找回失物 民警深夜翻垃圾桶



本报讯（记者 王晓）“真是太感谢你们了，半夜帮忙找，我们差点以为这手机找不回来了！”成都游客田先生开心地说。

日前，哈尔滨市公安局道外分局东莱街派出所接到成都游客田先生的报警求助，称其一家人从漠河旅游将要返回四川，从哈市中转，在道外客运站某餐饮店内不小心将手机遗落在桌上。了解情况后，民警刘志伟、白石岩立即到达餐饮店内，经工作确定手机未在店内。经过深入分析研判，锁定手机大致

位置应在承德街路口附近。民警到达定位地点后发现，路边干净整洁，让4个已满的垃圾桶尤为醒目。

民警猜测手机极有可能被误放入垃圾桶内，通过拨打手机发出的微弱铃声，民警白石岩很快便锁定了其中一个垃圾桶。夏日的垃圾桶持续散发着恶臭气味，但他们依然拿着手电筒蹲在倒出来的“垃圾堆”里仔细翻找。最终，民警成功找到一部白色手机，经游客田先生确认，这正是他遗失的那部。田先生对民警尽职尽责的工作态度表示赞叹。

本报讯（王梁 记者 王晓）8月4日，哈尔滨市公安局平房分局平新街派出所辅警冯国超、李忠礼在侵华日军第七三一部队罪证陈列馆执勤巡逻时捡到一张身份证件，失主是来自河南的一位11岁小姑娘。考虑到证件丢失会给失主带来诸多不便，辅警急忙走访询问附近群众，但

手机丢3天报警求助 民警查监控帮忙找回

本报讯（刘禄新 记者 王晓）“真是太感动了！本来以为手机丢了3天，我自己都不抱希望了，没想到咱们民警为了我这点小事不怕麻烦、不辞辛苦，还折腾了两个派出所。”从民警手中接过失而复得的手机后，李先生激动地说。

8月8日上午，哈尔滨市公安局阿城区公安局金城派出所巡逻车组曹东升、黄利国在北新客运站巡逻时接到市民李先生的求助报警称，8月5日那天，他乘坐601路公交车回阿城，到家后发现手机不见了。经过回忆，李先生感觉应该是在到站下车的时候，手机掉在了地上。李先生讲，手机价格不贵，但是里面的信息很重要，这几天一直在找，当天在街上看到巡逻警车，就想求助民警帮忙找一下，找不到也认了。

民警了解情况后，立即协调北新客运站调度室调取当天站内视频，经过近1个小时的查找，民警终于找到了李先生乘坐的那辆车，并且看到最后一个下车的男子捡到了李先生的手机。随后，金城派出所综合指挥室通过调取“天眼”视频，找到了男子居住的小区，社区民警通过小区物业工作人员



员联系到了该男子。此时，男子正在阿城区双丰街道的亲属家参加婚礼，一时半会儿回不来。为了不让李先生久等，双丰派出所所长宋海亮找到男子，将手机收回并第一时间交到了李先生的手中。

“有这么好的民警日夜保护着我们，真的是太让人安心了！”接过手机，李先生感慨万千。

失主的哥哥小陈拿到失而复得的身份证件，激动地表示：“哈尔滨警察太神速了，这么快就能联系上我们。如果身份证件真丢了，将严重影响一家四口的旅游计划，太感谢警察同志了。”失主一家回到家乡后，将一面锦旗邮寄到平房分局护游警务站。

捡到游客身份证 线上线下寻找失主

“东北神兽”幼崽离散 警民联手筑新家



本报讯（记者 王铁军）近日，黑龙江省林区公安局亚布力分局楼山派出所民警联合辖区群众，共同救助了一只“东北神兽”狍子。

当日上午，亚布力分局楼山派出所民警接到居民求助电话，称在自家田中耕地时偶然发现一只疑似狍子幼崽。“小家伙”刚出生不久，不知道什么原因，它的‘妈妈’不知去向。得知这一情况后，民警立即联系了林业主管部门的

是询问无果。

见此情况，冯国超迅速上报所内综合指挥室申请技术支撑，看到失主身份信息后，教导员王斌通过科技手段迅速查询到失主的联系方式，并告知前方执勤警力，在与失主的家人取得联系后，将身份证件及时归还。

工作人员，一同前往居民家中进行查看。

经专业人员鉴定，这是一只刚出生没多久的狍子幼崽，暂时没有生命危险，但因其太过幼小，需要人工饲养一段时间，待其具备野外独自生存的能力后再放归大自然。

经过沟通协调，民警将小狍子托付给有饲养条件的辖区居民，相信不久的将来，它就可以重归大自然。

早高峰车辆撞伤人 物业员工及时救援



本报讯（纪熠明 记者 王铁军）近日，南岗区清华颐园小区居民冯先生的家属将一面锦旗送到物业服务中心，对秩序主管徐振磊和秩序领班赵占立及时救助被车撞伤的家人表示衷心感谢。

原来，几天前的早高峰期间，赵占立如往常一样正在园区1号岗指挥疏导车辆，突然看到一辆外地牌照的车将一位行人撞倒在地。赵占立立刻飞奔上前，查看伤者情况，并迅速将这一突发事件上报给秩序主管徐振磊。

徐振磊接到报告后，立刻调集其他队员赶往现场，共同疏导交通，以避免造成更大规模的拥堵。同时，赵占立认出了伤者正是小区业主冯先生。他从冯先生身上找到手机，联系其家属，并拨打120急救电话，并将冯先生送上了救护车。

经过治疗，冯先生逐渐康复，为表达感激之情，他特意让家人送上锦旗。

受伤凤头䴙䴘来作客 被细心照顾放归自然



本报讯（秦刚 辛欣 记者 王铁军）近日，龙江森工绥阳林业局沙洞经营所来了一位特别的“客人”——一只受伤的“凤头䴙䴘”。经过一段时间的精心治疗和饲养，该鸟已经恢复健康，并被成功放归山林。

“咱家院子里飞进来一只鸟，好像腿受伤了，你们快来看看！”日前，绥阳林业局沙洞经营所职工郭占彬家中意外闯入一只受伤的大鸟。考虑到这可能是国家保护动物，郭占彬立即向经营所汇报了情况，并全家总动员，为它喂食、喂水，开展力所能及的救助。

得知情况后，沙洞经营所与辖区派出所第一时间赶赴现场，进行拍照、上

报，并对其腿部进行了包扎固定。经鉴定，这只鸟为“凤头䴙䴘”，属国家“三有”保护野生动物。“凤头䴙䴘”每年春季都会成群结队迁徙到东北繁殖，11月再迁徙到南方越冬，具有重要的生态、科学和社会价值。

鉴于鸟的受伤情况，经营所决定让它在本地接受治疗，待其恢复健康后再放归自然。

“经营所购置了一些鱼肉，让我喂食，起初它脾气非常暴躁，不易接近，经过几天的相处，它慢慢地接受了我们，也变得亲近了。”郭占彬说，经营所每天都派人查看该鸟的恢复情况，及时向上反馈，并已于近日将其放归自然。